

Evropské informační středisko

Od ledna 1994 začíná v rámci ústřední knihovny pracovat Evropské informační středisko, pracoviště, které by mělo zajišťovat zprostředkování a zpřístupnění tolik potřebných informací jakými bezpochyby informace o evropském právu jsou.

Jeho součástí je jednak kolekce informačních pramenů o ochraně lidských práv Rady Evropy, jejíž dodání zprostředkoval doc. Malenovský, současný velvyslanec České republiky u Rady Evropy. Kromě monografií, periodik, nejrůznějších zpráv a informačních brožur tvoří rozsáhlou část tohoto fondu judikatura Evropského soudu pro lidská práva ve Štrasburku, soudního orgánu, který zaručuje jako poslední instance respektování povinností vyplývajících z Úmluvy o ochraně lidských práv a základních svobod pro státy, které ji ratifikovaly. Jde o chro-

nologicky uspořádaný soubor všech soudních případů, které tento orgán jednával se všemi příslušnými podklady.

V polovině roku 1993 získala na základě iniciativy JUDr. Vladimíra Týčce, vedoucího katedry evropského a mezinárodního práva Právnická fakulta MU statut Evropského dokumentačního střediska, který opravňuje k bezplatnému získávání oficiálních periodických i neperiodických publikací Evropského společenství v jednom exempláři ve vybraném oficiálním jazyce (v našem případě angličtina). Distribuci těchto publikací zabezpečuje Úřad pro oficiální publikace ES (Office for Official Publications of the EC) se sídlem v Lucemburku. Povinností střediska pak je umožnit uživatelům bezplatný přístup k těmto informacím. Veškeré služby poskytované navíc jako např. služby re-

šeršní, informační, kopírovací atd. jsou pak poskytovány za úhradu dle ceníku služeb.

Základem a dá se říci klíčovým titulem celého souboru je v kategorii legislativy "Official Journal of the European Communities, Series L - Legislation", kde jsou publikovány kromě základních smluv i všechny právní předpisy ES - nařízení (Regulations), směrnice (Directives) a rozhodnutí (Decisions), dále pak "Series C - Information and notices", kde jsou uveřejňovány informace o návrzích právních předpisů, připomínky a názory k tomu kompetentních institucí a zprávy o činnosti Evropského soudního dvora a "Series S- Supplement", kde jsou publikovány tendry na veřejné práce a kontrakty, které byly na jejich základě uzavřeny. Jako příloha k tomuto periodiku vycházejí rozpravy Evropského parlamentu "Debu-

tes of the European Parliament". Orientaci v právních předpisech z minulých téměř čtyřiceti let umožňuje pak další významný dokument v této kategorii, soupis platných právních předpisů ES "Directory of Community Legislation in Force and Other Acts of the Community Institutions", aktualizovaný 2x ročně. Dále jsou součástí tohoto fondu výzkumné zprávy a studie vydávané jednotlivými institucemi ES, tématicky orientované statistické přehledy, periodika a monografie. Všechny periodicky vycházející publikace jsou ve středisku k dispozici od prvního červencového čísla 1993.

Středisko obdrželo darem z Holandska počítač, laserovou tiskárnu a externí čtecí zařízení pro CD-romy, takže může plně využívat i moderní nosiče informací, kterými jsou do-

plněny tradiční informační prameny – databázi SCAD, oficiální bibliografickou databázi ES, kterou vydává dokumentační služba ES a která obsahuje přes 100.000 záznamů s abstrakty a příslušnými deskriptory v jazycích anglickém, německém, francouzském, italském, španělském a holandském a je vždy čtvrtletně aktualizována a databázi CELEX, což je oficiální právní databáze ES s plnými texty více než 100.000 právních dokumentů.

Evropské informační středisko sídlí v budově Právnické fakulty MU, Veveří 70 v přízemí vlevo ve dveřích číslo 9, všechny uvedené publikace a dokumenty jsou zde k dispozici k prezenčnímu studiu (8 studijních míst), středisko je vybaveno kopírovacím strojem, neboť poskytování příslušných

reprografických služeb je vzhledem k jedinému možnému tj. prezenčnímu způsobu využití těchto cenných materiálů nezbytností. Po zkušenostech s provozem Evropského dokumentačního střediska Karlovy univerzity v Praze budou nedílnou součástí služeb našeho střediska i služby poradenské a referenční, které budou zajišťovány ve spolupráci s katedrou evropského a mezinárodního práva. Předpokládáme též úzkou spolupráci s výše zmíněným pražským střediskem, které je největším a nejdéle fungujícím pracovištěm tohoto druhu u nás. Středisko je otevřeno denně kromě pondělí od 10⁰⁰ do 12⁰⁰ a od 13⁰⁰ do 15⁰⁰ hodin.

Provoz střediska byl za účasti hostů z fakulty i významných brněnských institucí a zástupců tisku slavnostně zahájen 6.1.1994.

Marie ZEJDOVÁ